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Bu testte sirasiyla, Fizik (1 - 14), Kimya (15 - 27), Biyoloji (28 - 40) a

n
Cevaplarnizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Test! Igin aynlan kism!

1. Okatss egitimi alan bir égrenci, oku K noktasina nigan alarak

ilk atisini yaptiginda ok kargidaki diigey duvann M noktasina
carpryor. Ogrenci ikinci oku da K noktasini nigan alarak atti-
ginda ok L noktasina garpiyor.

yatay

Birinci ve ikinci oklarin atig hizlan sivisiyla v ve 2v oldu-

anlann@ Ot toplam 4 soru vardir.
qisoretieyiniz,

3. Hareket daima géreli (bagil) bir olaydir. Yani gézlemcinin bu-
lundugu yere gére tanimiantr.

Buna gére;

‘ I. Gineg dogudan batiya dogru hareket ediyor olarak géz-
lendigiicin, Diinya kendi ekseni etrafinda batidan doguya
dogru dénmektedir. L~

- L Il. Kutup yildizi gece boyunca yeri hig degigsmedigi igin,

Kutup yildizinin Dénya'ya gére hizs sifirdir, 1~

Il. Strekli doguya dogru giden bir arag Dinya etrafinda bir
tur attiginda aragtaki kiginin giin sayisi artar. 1_~~

durumlanndan hangilerl bagil hareketin sonuglanndandir?

. (W - A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
guna gore, __—_ diisey uzakliklar orani kagtir? (Hava di- A
LM D) live Il /B nvell
s : @z
renci Gnemsenmiyor.) 3 s
O 7
1 1 1
A) 1 B) 2 03 @3 By
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2. Sartinmelerin dnemsiz oldugu ortamda bir lokomotif ve 4 K L
halatlarla birbirine ve lokomotife bagh olan esit kitleli K, L, N . ™ 2 A Q'w\ i @” -
vagonlan sekildeki konumda durmaktadir. Lokomotif calistiri- d d od -
larak vagonlari sabit bir kuvvetle ok yoniinde gekmeye basla- e 2 d |er
diginda N vagonunun ivmesi a, N ve L vagonlan arasindaki M @
: 77 e Yer (yatay)
halatta olugan gerilme kuvveti T oluyor. K L M
*’ Lokomotif igi dolu, r yangapli ve homojen yapili K, L, M kati kiresel
cisimlerin 6zkdatleleri sirasiyla % %. 2d dir. Bu cisimler, 6r yik-
sekligindeki d 6zkitleleri siviya ayn ayn birakilarak dengelen-
Bir siire sonra K ile L vagonlan arasindaki halat koparsa, diklerinde K n"? yere gore gekim potansiyel enerjisi Ey, L nin-
a ve T degerleri nasil degisir? - ki E, ve M ninki Ey, oluyor.
F o
a T Kot ocast halad Buna gdre; Ey, E , Ey, arasindakl lligki agadidakilerden
~ hangiside dogru olarak verlimigtir?
A) Arar Degismez ko r arfe mdé & ? 9 °9 $
B) Degismez Azalir .
Artar Azalir N TarA A) E¢>E >Ey B)E, > E > Ey
D) Azalir Artar f- T/ m @/Y C)E_>E(> Ey, D) Ec=E, = Ey
E) Arar Artar oo CD)E
L>Ey> Ex
[OF%:-40)
ke Mg(ér)'] Cm~ ?Mjr‘ z ;
)
E L\ £ Mo E " Diger Sayfaya Geginiz.
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6.

Flzi.k laboratuvaninda yapilan bir deneydo, Gstton qdri]n[‘lmi‘l 7. Yor gokimi vmasinin dnemsenmedigi bir ortamda diizgtin E
verilen g i) : . : :
°g'°" gekildoki sininmosiz yatay diizlemdo, A topu v hiziy elokiriksol alan domeli Iginde K noktasindan v hiziyla Sekil 1
la B topuna esnok olarak garpyor. Garpigma sonrasinda A 10 dokd gibi atlan +q yiikii noktasal cisim 1 stire sonra L nokta-
pu K, B topu L noktasindan gogyor, sina ulagiyor. Ayni cisim M noktasindan v hiziyla Sokil 2 doki
\C-C.v\ LLLU d,_‘( Vv S b |’\¢ 5 {M (\,'( e 7 aibl atleh¢pnda N noktnsina ulagyor, 1
i d | o Jad w2 U+ Lag:
T Ol I u . LS A " g% "t‘._
: K, ) Pl ; L 5
{ 1 1 p * ( { AR 1 o pscimanse - e R P R ey ,_,_L_. =
A v o B! P : ‘3 (\n 5 tﬂ \ l\ - .1' -
.~~b | 9' { { = “+ > A o - ot _v R W _
I \ } \( 'y () 3 r \ M WN = Mg' :' N
\ ! { \ o s s ———— oy g P L. SESSECS R SR
’ vl et e uﬁ (e ’v' ' -
' i AL SN PURL I TSI SRRV SO
NG| + K Tk
fokil 1 -+ Lokl 2 -+
; [ —y i
Buna gore, agagidaki dedigikliklerden hanglsl yapilarak - — R A
deney tekrarlanirsa, A topu ylne K, B topu yine L noktasin- Buna gbre,
dan geger? oA 1, M noktasindan atitan cisim N noktasina t strede ulagir,
A)\/ hizinin siddetint artirma Al Sekil 1 ve Sekil 2 do cisme etki eden elektriksel kuvvetler
T - . O.E . az
B) A topunun kdtlesini artirma ogitr FQ( . Q. € fea: -
C) B topunun kdtlesini azaltma bial nE L:/nl. Sekil 1 ve Sekil 2 de ciamin ivmesinin yond aynidir.
‘Vroavre )
. £
D) A topunu B topuna merkezi olarak garptrma  (“evy ni dlaf - yargilanndan hangilerl dogrudur? (Sirtiinmeler 6nemsen-
E) A topunun kutlesini azaltma ru H'u. L \r\nwg.. miyor.) F - vre Wy Ga -
ka4  EpmE R gt
e dor o~ Vs E A) Yalniz | B) Yaliz Il Cylvell
/ z. ~
= (By lve Il E) 1, e il o—
Birbirine paralel olan ve | akimi gegen sonsuz uzunluktaki diz = "%
tellerle ayni diiziemde olacak gekilde 6zdeg X, Y, Z iletken hal- 5 EFe

kalar sekildeki gibi yerlestiriimistir.

A
G arder

X
(o By
(D

I

§ »r Yor Q Y Y
Buna gbre, diz tellerdeki akimlar ayni anda 3i degerine
gikarilirga, halkalardan gegen Indikslyon akimi yénlerl aga-
grdakilerden hangisl gibl olur?

X Y Z

@ 2 1 o
)y 2 1 1

c) 2 2
Dy 2 2 1
£) 1 1 2

8. surtinmesiz yatay masa (izerinde ipe bagh olarak O nokta-
sindan gegen digey eksen gevresinde ok yéniinde dizgin
gembersel hareket yapan cisim, yéringesi tizerinde bir nok-

“Ttadan gectigl anda ip kopuyor.

P—aae.h - : e
Nodicy | ot N
n,'h'( ,;‘?\\‘P ! i w
K=vpibe L N I'x
T 28 CO (- M i 4
[ »3»'\-1 ' : f G
maegh RN L
E ’ iL LSS
focA$binne

ip koptuktan sonra clsim X noktasina garptiina gére,
clsim hangl noktadan gegtigl anda ip kopmugtur?

A K B)L (‘"9)1\/1 D)N E) P
~ ..
e
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Uzay caligmalarinda en 6nemli etkenlerden biri de roket rap,.
palaninin konumudur. Bu konumu enerji gereksinimini en azq
indirmek ve roketin Dinya'dan kurtulmasi diger konumiara
gére daha kolay oldugu igin tlkeler &zellikle belirlerler.

.C

. Ae ]

E*

Bu baglamda Tirkiye'nin uzaya roket géndermek igin ram-
pa olarak sekildeki A, B, C, D, E noktalarindan hangisini
tercih etmesi en uygun olur?

A) A B)B
Qe

JLOTORN uLJ_Tw:—

C)c D)D
oo \L-kl\, gg

- ;
yVeas S

TL\S(\ "

sl

S
sit periyotla yyer ylizeyinde
basit harmonik hareket yapmaktadir "

Bu sarkaglar zaman élger olarak kullanildigina gore,

1. yerin merkezine dogru sabit hizla yolculuk yapilirken za-

10. Kyay sarkaci ile L basit sarkac

mani dogru Slgmesi igin K sarkaci kullaniimalidir. T‘ <

yer yiziinden uzaya dogru sabit hizla yolculuk yapilirken
zamani dogru dlgmesi igin L sarkaci kullaniimalidir,

o< In.

LAl Yeryiiziinden uzaya dogru sabit hizla yolculuk yapilirken

K ve L sarkaglari kullanildiginda, bir olayin zamanin,

L sarkaci daha kisa Siger. Tic defSarea T aas

Cravmsan
yargilarindan hangileri dogrudur? (Strtinmeler nemsen-
miyor.)

A)lvell @I ve lll C) Yalniz |
D) Yalniz Il E) Yalniz Il

Bt

B

i Y.

dfs

f_siday s Ay
p telefonu ile bagka bir cep telefonu arasindaki gé.
ir ce e
i |yau§mede kullanilan dalga ile ilgili,

| Dalga boyu X - Isinlaninin dalga boyundan daha biyGktar.
t/ . P

" Bosluk'iakih'z' mordtesi dalgalarnn bosluktaki hizindan da- k
" pabyaktin (€MD, boslulohe kst et
Y L)

_~ll. Enerjisi gama I§Inl;$lnlf? enerjisinden daha kaguktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

@I ve lll

e

B) Yalniz lll
E) I, llvelll

o -farL/

A) Yalniz |
D) llvelll

Rl yo ;
Ve

TEETH B¢ e

Gankaur rake
Worsdes)

VIRV (J@;\A@o«)
YW =\lsw\

asel (o~

\J

AN YAYINLARI

-

oL

mea TL 9‘""""\

"Kc.lﬂ:gmu\'rg q—vrt:w ..

- Standart modele gére tim uzay Higgs alaniyla doludur,_Par-
caciklar Higgs alaniyla etkilegirlerse kitle kazanir|
mezlerse ktle kazanmaziar.

va g

k,,-) Buna gbre, standart modelge olan agagidaki pargacikiar-

dan hangisi Higgs alaniy|a etkilegsmemistir?
\
@oton

(

ercacrle

ar, etkiles-

b~
\

B) Higgs bozony
D) u kuark

C) d kuark
E) Elektron

@i
n

dezO\.

(O} ,'
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13. Birfizik laboratuvarinda Compton olay: test ediliyor, Bunun igin
yap_)'lla_lln den"eyde. sekildeki durgun elektrona K fotonu
1 yéniinde gonderildiginde, elektronla etkilesmesinden son-

ralL fo.tE)nu olarak 2 yéniinde, elektronun da 3 yéniinde hare-
ket ettigi saptaniyor.

G;, 4 GQ, \q_\('\lr_\n

Bu deneyin raporunda asagidakilerden hangisinin yazil-
mis olmasi beklenemez?

"A) K fotonunun enerjisi, L fotonunkinden daha biytiktir.
{B) Kfotonunun dalga boyu,, L fotonunkinden daha biy(iktar.
C) K fotontinun momentumu sagilan elektronunkinden daha
biyaktdr. ' ‘
) Garpisma sonrasinda elektronun hizi, L fotonununkir{den
daha kGguktar.
E) K fotonunun enerjisi, sagilan elektronun kinetik enerjisin-
den daha bayaktar.

14. Cerrahi operasyonlarda, mesafe 6lgme ve barkod okuyu-
cularda, optik algilayicilarda, fiber optik haberlegme sis-
temlerinde, hassas kesme ve delme Iglemlerine kadar bir-
gok alanda kullanilan laser 1$13! asagidakilerden hangisl
ile aretilebilir?

A) Demir atomlanini ylksek sicakliklara gikararak atomun ken-
; hisbbl

diliginden emisyon yapmasi ile.

B) Hidrojen atomunun yiksek enerjili elektronlarla uyanima-
s1 sonucu atomun kendiliinden emisyon yapmasi ile.

C) Hidrojen atomunun yuksek enerjili fotonlarla uyanimasi S0
nucu atomun kendiliginden emisyon yapmasi ile.

@ Baz! kristal atomlannin fotonlarla uyariimasi sonucu ato-

munGyanlmig emisyonyapmasiile. L AS € &

= "-——-F‘“"‘
E) Yaksek enerjili elektroniann metal bir hedefe garptiniarak
durdurulmastile. {Tvee\s — € maD )
O]
\‘ m( tV\le' ¢

AN YAYINLARI

15,

16.

Yukaridaki géraelde bag kuantum

sayilan(n) ayni olan 1
orbitallerinin diyagramian verilrnigtir,

Buna gore;

. 1. orbital P, orbitalidir.
II. 2. orbitalin enerjisi 1. orbitalin enerjisinden biylkti
lIl. 2. orbitaldeki elektranlar zit spinlidirler.

IV. Bagkuantum sayilar(n) en az 1 olabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) tvelll C

D) Mve IV B LW WveN

X, Y ve Z elementlerine ait,

m X ve Y elementleri bag grup elementidirler.

= Z nin temel halde 4. katn;anmda 2 elektron bult
dr.

= X ve Y elementlerinin dederlik elektron sayilan
esittir.

bilgileri veriliyor.

Buna gére, X, Y ve Z elementleri ile ilgili agagidal
malardan hangisl kesinlikle dogrudur?

A} Z elementi periyodik tablonun 4. periyodundadif

B) XveY elementleri periyodik tabloda ayn! grupta
lar.

C) Z nin degerlik elektron sayis! 2 dir.

D) X elementi oda kogullarinda gaz haldedir.

E) Y elementi soy gazdi.
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